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BPM (англ. Business Process Management) – це певний підхід до управління 

бізнес-процесами, що включає в себе моделювання, аналіз, виконання, моніторинг та 

власне оптимізацію бізнес-процесів. Основною його метою можна назвати підвищення 

ефективності та якості роботи бізнесу, підприємства, застосунку тощо. Так, будь-який 

бізнес-процес можна розглядати у якості цілеспрямованої діяльності з певною 

обов’язковою умовою: вона має мати завершуваний характер та приводити до будь-

якого результату виконання [1]. Можна навести чимало прикладів бізнес-процесів: 

працевлаштування нової людини в компанію, здійснення фінансових операцій, 

балансування електроенергії, процес продажі товарів в мережі інтернет тощо.  В 

загальному ж BPM здатний розбивати систему бізнес-процесів компанії чи бізнесу на 

довільну скінченну послідовність кроків, описує їх властивості та впроваджує 

автоматизацію. 

BPM застосунки – це програмні засоби, що дозволяють підтримувати і 

виконувати бізнес-процеси в автоматизованому режимі. Вони не тільки допомагають 

підприємствам забезпечувати прозорість бізнес-процесів, але й дозволяють відчутно 

зменшувати витрати на їх виконання та підвищувати загальний рівень якості та 

продуктивності [2]. Також справедливим буде твердження, що сучасні BPM системи, 

зазвичай, складаються з певної групи програмного забезпечення, що реалізують 

концепцію  управління бізнес-процесами, в тому числі складними та такими, що здатні 

динамічно розвиватись. 

Застосунки такого типу, як вже було сказано, можуть використовуватись в 

найрізноманітніших галузях сьогодення, проте перед ними завжди буде поставлення 

схожа задача: функціонал BPM застосунків має включати в себе власне проектування 

бізнес-процесів, їх моделювання, виконання, моніторинг та загальну оптимізацію. 

Окрім того, за допомогою BPM можна виконати автоматизацію різних бізнес-процесів: 

від операцій, пов’язаних з управлінням складу, до балансування електроенергії 

відповідними TSO чи BSP організаціями. 

Варто розуміти також і те, що інтеграція BPM застосунків та їх правильна 

конфігурація неодмінно призведе до підвищення якості продуктів та послуг, 

зменшення ризику помилок тощо. Крім того, впровадження BPM може допомогти 

зменшити час на виконання типових завдань, що підвищить ефективність та призведе 

до збільшення прибутку компанії. 

Розкриваючи тему аналізу використання BPM застосунків більш детально, варто 

зазначити також і те, що одним з головних споживачів даних застосунків можна 
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назвати виробництва. Так, BPM система здатна допомогти виробничій компанії 

оптимізувати основні робочі процеси та збільшити ефективність обладнання чи ПЗ. 

Також вищезгадані застосунки допомагають бізнес-аналітикам будь-якого 

професійного рівня проектувати діаграми процесів будь-якої складності, в тому числі з 

врахуванням довільно великої кількістю розгалужень, специфічних правил чи умов до 

бізнес-процесу [1]. Завдяки цьому бізнес отримує чітко прописані регламенти, основна 

мета яких – це проведення уніфікації як діяльність компанії загалом, так і її підрозділів, 

кожного окремого співробітника чи програмного забезпечення для досягнення 

найкращих результатів. 

Для побудови бізнес-процесів існує безмежна кількість різніх інструментів, 

визнаним стандартом серед яких вважають нотація BPMN (англ. Business Process Model 

and Notation) – система умовних позначень, що використовується для моделювання 

бізнес процесів [1]. Найголовніше перевага даного стандарту полягає в тому, що будь 

яка діаграма бізнес-процесу, спроектована з її допомогою, буде одночасно зрозуміла як 

пересічному користувачу програмного забезпечення, так і професійнім бізнес-

аналітикам з багаторічним досвідом. Крім того, використання BPM на базі BPMN 

застосунків дозволить компанії зосередитися на важливих завданнях та покращити 

ефективність взаємодії зі своїми клієнтами, партнерами тощо. 

Як можна зрозуміти з вищенаведеної інформації, типові переваги застосунків 

такого типу полягають в зниженні витрат на виконання, інтеграцію чи модифікацію 

бізнес-процесів, а також підвищенні рівня автоматизації та продуктивності, 

забезпеченні якості, зрозумілості, надійності та прозорості бізнес-процесів. Окрім того, 

заме BPM системи надають можливість достатньо швидко адаптувати бізнес-процеси 

до змін у ринкових умовах та вимогах споживачів. 

Проте застосування BPM систем не позбавлене типових недоліків, одним з яких  

може вважати відносно високу складність їх інтеграції з існуючими системами. Проте 

цей недолік можна усунути за допомогою використання стандартних протоколів та 

інтерфейсів, таких як вищезгаданий BPMN, BPEL (англ. Business Process Execution 

Language) та WS-* (Web Services Specifications), які дозволяють забезпечити інтеграцію 

BPM з іншими системами [2]. 

Так чи інакше, BPM застосунки неодмінно стануть в нагоді для підвищення 

ефективності та якості виконання бізнес-процесів. Вони дозволяють підприємствам 

забезпечити прозорість та контроль за бізнес-процесами, зменшувати витрати на їх 

виконання та підвищити продуктивність [1]. В той самий час важливо враховувати 

можливі недоліки, такі як складність інтеграції таких систем чи їх налаштування, та 

забезпечувати відповідне навчання та підтримку співробітників, щоб максимально 

використати переваги BPM застосунків. 
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